



Владимирская региональная общественная организация
**«Архитектурно-исторический комплекс
Генералиссимуса А.В. Суворова»**

601262, Россия, Владимирская область,
Суздальский район, село Кистыш,
улица Красная Горка, дом 15

info@suvorovkistysh.ru
www.suvorovkistysh.ru

Исх. № 69
От « 11 » декабря 2020 г.

Генеральному директору, Генеральному продюсеру
Телеканала СПАС господину Корчевникову Б.В.

Копия: председателю Синодального отдела по
взаимоотношениям Церкви с обществом и СМИ,
господину Легойде В.Р.

Уважаемый Борис Вячеславович!

Наша общественная организация **«Архитектурно-исторический комплекс Генералиссимуса А.В. Суворова»** занимается увековечиванием памяти Великого сына России, её непобедимого полководца Александра Васильевича Суворова. Основными объектами комплекса являются: Храм святителя Василия Великого, построенный Суворовым в память о своем отце в селе Кистыш Суздальского района Владимирской области – родовом имении Суворовых, строящийся там же музей Суворова, Суворовский сквер с установленным в нем уникальным памятником, суворовский пруд и др.

Начало этого проекта было положено в 2011 году инициативной группой РОО ветеранов и инвалидов силовых структур **«ОМОФОР-СУВОРОВСКИЙ ПРИЗЫВ»** под руководством председателя Попечительского Совета генерал-майора Черкасова Александра Владимировича – в настоящее время члена Правления нашей организации. Получив благословение правящего Архиерея, в то время Архиепископа Владимирского и Суздальского ЕВЛОГИЯ, члены инициативной группы приступили к восстановлению святыни на народные пожертвования. В 2015 году к этой работе подключились ветераны Вооруженных Сил и подразделения антитеррор «Альфа». Благодаря телеканалу СПАС о восстановлении Суворовского Храма и строительстве музея Суворова в селе Кистыш узнали и откликнулись многие православные России и за её пределами. (выпуск новостей 11.12.2018 г.), и мы благодарны Вам за это.

Передачи уважаемого нами ТК СПАС всегда отличаются высокой духовностью, объективностью и глубокой проработкой информации. Но недавняя (06.12.2020 г.) авторская программа господина Щипкова А.В. о его отношении к канонизации А.В. Суворова вызвала не только у нас, но и у очень многих православных людей России, поддерживающих Суворовское движение,

бурю негодования (Фейсбук, WhatsApp и др.), обусловленную, прежде всего, очевидной некомпетентностью автора, явно находящегося в стороне от многогранного военного и духовного наследия Суворова, незнакомого с его «Наукой побеждать» и другими произведениями. Совершенно непонятно абсолютно диссонансное включение в передачу о Великом архистратиге, государственном деятеле, дипломате Генералиссимусе А.В. Суворове истории гибели генерал-лейтенанта Ефремова М.Г., легкомысленное повторение неоднократно и убедительно разоблаченных измышлений о Суворове, как о жестоком крепостнике, возможном его масонстве, невнятное упоминание о семейных проблемах и неожиданное объяснение невозможности канонизации Суворова «политизацией» этого вопроса! Как объяснить такой поворот темы?

Полагаем, что редакционной коллегии ТК СПАС известны имена выдающихся современных писателей-сувороведов Вячеслава Лопатина, Бориса Николаева, Арсения Замостьянова. В связи с этим возникает вопрос к выпускающим редакторам телеканала: как так можно односторонне, предвзято и некомпетентно освещать тему канонизации А.В. Суворова буквально в год его 290-летия? При этом ни слова о Великом полководце в сам день Юбилея – 24 ноября. Мы не собираемся давать Вам рекомендации, но, согласитесь, передача по столь важной теме, пусть и в авторском блоге, в юбилейный год могла бы быть глубже по содержанию и опираться не на мнение одного человека, а на широкий спектр мнений известных исследователей жизни, военно-исторического и духовно-нравственного наследия А.В. Суворова. В качестве примера прилагаю ответ господину Щипкову А.В. известнейшего сувороведа, Заслуженного деятеля искусств РФ, историка, кинорежиссера, сценариста Вячеслава Сергеевича Лопатина, и одну из статей ещё одного известного сувороведа Арсения Александровича Замостьянова, в которой он убедительно разоблачает миф о масонстве Суворова.

Александр Васильевич Суворов был глубоко верующим человеком, об этом очень хорошо сказано в предисловии к выпущенной Государственным Мемориальным Музеем А.В. Суворова в 2004 году небольшой брошюре «СУВОРОВ в слове пастырей Церкви». Автор предисловия почивший Святейший Патриарх Московский и Всея Руси Алексей II (текст прилагается). По мнению сотен и тысяч православных людей, Суворов давно заслужил канонизацию в лике святых Русской Православной Церкви, и они почитают его, молятся ему как праведному воину. В православной среде уже давно и широко распространены иконы, парсуны, хоругви Суворова, совершаются Суворовские крестные ходы и т.д. Если Вашему телеканалу действительно небезразлична эта тема, пригласите к себе для ее обсуждения указанных выше писателей, ревностных блюстителей достоверности исторических фактов, а также других, достаточно известных людей, много лет прославляющих Суворова словом и делом, выступающих за его прославление в лике святых Русской Православной Церкви. Щипков выступил против, теперь дайте слово тем, кто «за».

В завершение письма еще раз выражаем благодарность Вашей съемочной группе за репортаж о восстанавливаемом нами Храме святителя Василия Великого в селе Кистыш и хотим проинформировать Вас, что за прошедшие два года родовое имение А.В. Суворова существенно преобразилось. Подробно об этом можно ознакомиться на сайтах: <https://suvorovkistysh.ru/>, <http://www.omofor.ru/>, <http://суворовское-движение.рф/patriarh-aleksiy-o-suvorove>,

Главным событием в селе Кистыш юбилейного года Суворова – стало торжественное открытие и освящение уникального по художественному воплощению образа памятника Генералиссимусу А.В. Суворову, подаренного нашей организации Российским военно-историческим обществом. Чин освящения памятника провел Митрополит Владимирский и Суздальский Тихон. Открывали памятник: Председатель Российского военно-исторического общества Помощник Президента РФ Мединский В.Р., Полномочный представитель Президента РФ в Центральном федеральном округе Щёголев И. О., Начальник Генерального штаба ВС РФ – первый заместитель Министра обороны РФ генерал армии Герасимов В.В., Губернатор Владимирской области Сипягин В.В., Митрополит Владимирский и Суздальский Тихон. К сожалению, это знаковое мероприятие не нашло отражения в новостных выпусках ТК СПАС.

Приложения: 1. Открытое письмо Лопатина В.С. Щипкову А.В. – на 3 листах.
2. Статья Замостьянова А.А. – на 5 листах.
3. Предисловие Патриарха Алексия II к брошюре «СУВОРОВ в слове пастырей Церкви» - на 2 листах.

С уважением,

Председатель Правления
Ветеран подразделения антитеррора «Альфа»
Полковник

В.З. Верещак